

# 5所驻烟高校今起错峰开学

老师建议最好提前半天或当天报到

本报8月31日讯(记者 刘清源)

9月已至,各驻烟高校进入迎新季,为方便新生入学,今年驻烟各高校错峰迎新,8月31日,滨州医学院不少新生已提前报到。

31日,记者从5所驻烟高校获悉,今年新生开学报到工作将从9月1日起陆续展开。8月31日,滨州医学院(烟台校区)不少新同学提前一天到校。烟台大学新生9月8日报到,所

有新生要到烟大南校区报到,家庭困难学生,经审核可到新生绿色通道办理处办理借款手续。烟台大学文经学院新生9月9日报到,目前学生社区、各院系已经做好一切迎新准备。

鲁东大学新生9月15日报到,一栋可以容纳1200名学生的新宿舍楼正在做最后的内部设施配套,新生一报到就可入住。目前包括宿舍分配、

被褥准备,已经全部到位。新生报到后,学校将组织近2个星期的军训。山东工商学院新生9月16日报到,当天学校将在火车站、烟台港客运站和汽车总站等候新生。接站的校车上都有负责老师,另有老生负责搬运行李和对从车站到学校的沿途风景和烟台的风土民情等进行解说。

驻烟5所高校新生报到将在半个多月内错峰进行,鲁东大学一位

老师介绍这主要是为了方便新生,从交通到购置生活用品以及家长和学生对周边环境的熟悉,错峰迎新可避开集中报到的压力。这位老师也建议,新生最好按照校方规定时间报到或者提前半天报到,一般学生报到程序都很简单,不会出现学生积压的情况。不鼓励过早到校,太早的话,安排接送的校车和接站人员难以保证就位。

# 军训前先放假 教官全是学长

烟大9月8日迎新,方式新奇又温暖

本报通讯员 段志国 本报记者 侯文强

烟台大学9月8日迎新,近7000名来自全国各地的新生,将感受到一系列人性化服务:开放宿舍不让家长露宿、严禁宿舍推销、军训前“休息”一天……迎新方式既新奇又温暖。



烟台大学2011年迎新现场(资料片)。记者 李楠楠 摄

# 军训前先放假 教官全是学长

## 学生独立报到,手续5分钟完成

新生向前,家长拐弯——烟台大学将在报到区外设立一条警戒线,新生可以直走到达报到区登记入学,家长拐弯到休息区等候。

这项措施已经在烟台大学实施三年,今年似乎格外严格。据介绍,9月8日迎新工作开始后,该校将在报到区

入口安排专人维持秩序,只允许新生独自进入报到区。

“以前报到时,平均每个学生有两个家长陪同,甚至有一个学生7个家长陪同的。”烟台大学学生工作部部长于秀国说,学生的独立能力和独立意识,要从入学时开始培养。

烟台大学的报到手续十分简单,整个过程用不了5分钟。新生到达报到区,出示身份证、准考证和录取通知书,经过确认后,领取校园卡和宿舍钥匙,然后持校园卡、宿舍钥匙等到所住宿舍楼办理入住手续即可。

## 家长可住宿舍,严禁上门推销

大学开学时,不少家长露宿在草地上,看着让人揪心。烟台大学为此特意开放学生宿舍,允许家长居住,家长们可以和孩子挤一宿,也可以住宿舍的空床位。

每年迎新期间,烟台周围旅馆涨价客满,不少家长找不到住的地方,不得不露宿一晚。于秀国说,秋风渐凉,烟台将尽量避免发生家

长露宿现象,确实因为一些原因找不到住处的新生家长,学校会开放宿舍等场所让家长居住。

此外,《烟台大学2012年迎新生工作安排》中明确规定:所有入校商家统一安排在商业区,严禁任何商家进入宿舍楼推销商品。这是烟台第一次设置专门区域,规范迎新期间的商业活动。

从往年看,由于同学和家长之间相互不认识,迎新期间是诈骗案的高发期。烟台将给每位新生发放防骗提示,如果遇到以学生会、学校社团名义上门推销的,可以立即打电话举报。

于秀国说,烟台大学不会以任何名义组织推销活动,也不允许任何人进入新生宿舍推销。

## 军训前“休息”一天,熟悉校园

烟台今年的迎新时间安排很有趣:9月8日报到,9月9日“休息”,9月10日举行开学典礼并军训。为了让新生适应新生活,也让家长有时间熟悉学校,烟台大学特意安排了一天的休息时间。

学校在9月9日不安排任何活动,学生可和家长一起熟悉一下校园,添购生活学习用品,也可以去调换一下不合身的军训服装。

烟台大学一位大四学生回忆说,当年他入学时,第一天急急火火地报到,第二天就要去参加军训,父母只得了一晚上就走了,感觉很遗憾。

另外,“今年的军训教官全部是学生。”于秀国说,烟台大学有后备军官学院,他们计划用高年级的国防生来训练新生。学生训练学生靠谱吗?于秀国说,去年烟台曾经让部

分国防生参与学生军训,他们发现由于国防生教官和新生是同龄人,他们之间很容易沟通,效果也很好,所以今年打算全部让国防生当教官。

国防生是烟台一道靓丽的风景线。据了解,2007年5月,烟台大学与济南军区政治部签订协议,同年开始从2006级在校学生中选拔国防生20名,并成立了后备军官学院。

### ○相关新闻

## 滨医新生提前报到 看到大海很兴奋

9月1日,滨州医学院4000余名医学类本科生将成为港城高校首批报到新生。31日,滨州医学院烟台校区北广场各个学院已经设立了迎新接待点,不少新生和家长已提前报到。“今天我们已经开始接待新生,主要是发放新生宿舍钥匙,先安排住下,明天

正式办理报到手续。”护理学院报到点一位工作人员介绍。

滨州医学院宣传部副部长吕海波说,目前,学校各项准备就绪,接站车辆与接站场地已协调到位。“对于困难学子学校专门准备了爱心大礼包,同时成立爱心服务

队,帮助一些困难学生等。”学校学生资助管理中心副主任罗云辉说。

“烟台很凉快,我很喜欢。”31日提前报到的基础学院大一新生卢珊说,“刚来感觉挺新鲜,第一天印象最深的就是我终于看到大海了!烟台的大海很清澈,我很喜欢。”

## 11名视障学生 以后在烟台有家了

与以往不同,今年驻烟高校的新生中将有来自全国5个省市的11名视障新生。“学生将开始五年制医学本科的学习,将来成绩通过会颁发中医学学士学位。”滨州特教学院副院长曹同涛说,这是目前省内高校首次

面向视障考生招收中医学(针灸推拿方向)本科生。目前,全国只有三所大学开设视障生相关专业。

“对于首次报到的视障新生,学校做了精心准备,他们将在烟台感受到家一样的温暖。”滨州医学

院特教学院办公室主任王友磊说。“视障新生单独设立班级,衣食住行我们都有安排。”还专门配备了生活老师和辅导员。希望通过努力,让学生们感到这里就是自己的家,让家长们放心。